

习近平八一前夕视察西部战区空军时强调 加快提高部队现代化水平 坚决完成党和人民赋予的各项任务

新华社成都7月30日电 八一建军节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日到西部战区空军视察，代表党中央和中央军委，向西部战区空军全体官兵致以诚挚问候，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺。他强调，要深入贯彻党的二十大精神，贯彻新时代强军思想，贯彻新时

代军事战略方针，加快提高部队现代化水平，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

盛夏的成都，满目葱茏，生机勃勃。上午10时20分许，习近平来到西部战区空军机关，了解部队建设和备战打仗工作有关情况。习近平对西部战区空军组建以来各项工作和完成任务情况给予充分肯定。

习近平强调，要紧贴任务需

要，适应特殊环境，深入推进军事斗争准备。要周密组织日常防空，确保空防安全。要推动新装备新力量加快形成战斗力，有机融入作战体系。要统筹航空兵部队和地导、雷达、电子对抗等部队发展，推动作战能力整体提升。要坚持不懈大抓实战化军事训练，加强实案化对抗性训练，加强重难点课目专攻精练，提高训练质量和水平。

习近平指出，要认真贯彻落实全军党的建设会议精神，确保党从思想上政治上组织上牢牢掌握部队。要扭住高层党委，坚持以上率下、从严要求，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，提高领导备战打仗能力，把党委班子自身建设搞过硬。要高度重视加强基层党组织建设，把每个基层党组织都锻造成坚强战斗堡垒，推

动基层建设全面进步、全面过硬。要坚持严的基调不动摇，压紧压实各级管党治党政治责任，把正风肃纪反腐不断向纵深推进。要落实党中央和中央军委部署要求，抓好部队主题教育，坚持学思用贯通、知信行统一，坚持把问题整改贯穿始终，在解决一个个问题中推动工作落实，开创部队建设新局面。

何卫东等参加活动。

山东发布山洪灾害蓝色预警

受“杜苏芮”影响我省今天仍有降雨，局部地区可能发生山洪灾害

受“杜苏芮”残余低压环流影响，7月30日全天，山东省中西部地区和半岛局部地区出现降雨。“杜苏芮”残余低压环流中心30日15时位于河南北部，我省处在低压的东南气流中，“杜苏芮”对我省的影响趋于减弱，30日夜间鲁南、鲁中和鲁西北地区有小到中雨局部暴雨，其他地区有雷雨或

阵雨，31日白天降雨逐渐结束。

根据未来24小时降雨预报和前期降雨分析，山东省水利厅和省气象局30日18时联合发布山洪灾害气象预警：预计7月30日20时至7月31日20时，济南、泰安、济宁、临沂、枣庄等市局部地区可能发生山洪灾害（蓝色预警）。

蓝色预警区域包括：长清区南

部、肥城市中部及北部、岱岳区西部及东部、泰山区中部、宁阳县中东部、新泰市西北部及西南部、泗水县大部、曲阜市北部及东南部、邹城市中部及东部、平邑县西部、山亭区北部。其他地区也可能因局地短历时强降水引发山洪灾害，请各地注意做好实时监测，防汛预警和转移避险等防范工作。本报综合



7月30日，浙江省舟山市普陀区沈家门渔港，渔船进港避风。据了解，受6号台风“卡努”影响，原定于8月1日结束的伏季休渔，开捕时间统一推迟，所有渔船在港避风，海上养殖人员全部撤离上岸。新华社发

受“杜苏芮”残余环流北上影响，7月29日至8月1日，华北、黄淮等地出现极端强降雨过程。中央气象台首席预报员方翀进行了解读。

“杜苏芮”残余环流本身携带了大量水汽，它的东侧为副热带高压，二者之间有较强的气压梯度，会导致京津冀地区东风、东南风显著增强。东南风会远距离将西北太平洋上台风“卡努”附近的水汽，源源不断地输送到华北平原上来，这就使得这一带区域水汽非常充沛。

携带水汽的东风和东南风抵达华北平原后，受西边的太行山脉、北边的燕山山脉地形阻挡作用，产生抬升动力，

京津冀鲁豫晋降雨为何如此极端

专家解析，「杜苏芮」残余环流带来大量水汽

可能会在山前形成极端降水。同时，在华北东部有副热带高压，西部有高压脊东移，这两个高压打通，在华北北部形成一个高压坝，这使得“杜苏芮”的环流北上速度减缓，并在华北、黄淮一带持续滞留，降水持久，导致这一带地区的累计雨量增长会非常明显。

总体来看，降水持续时间长、拥有充沛水汽输送，加上地形抬升增幅作用，共同导致了此次京津冀地区极端降水。

此前是否有类似的情况出现？方翀表示，1996年8月1日，一个台风在福建福清登陆后，途经江西、湖北进入河南，同时也在北边也形成了一个高压坝，这导致当年8月3日至5日，京津冀地区出现强降雨，局地累计降雨量达到600毫米以上，像石家庄当时累计降雨量超过了400毫米。据央视

“杜苏芮”余威未了 “卡努”接踵而至

据中央气象台预报，今年第6号台风“卡努”已于7月28日在菲律宾以东洋面生成，强度逐渐增强，最大强度可达强台风级，7月31日夜间至8月1日早晨进入我国东海海域，预计于8月2日在浙江沿海登陆。

第5号台风“杜苏芮”已给相关地区带来影响，农田土壤水分饱和，台风“卡努”接踵而至，体型巨大、水汽丰富，登陆间隔较短，影响区域重叠，带来的强风暴雨可能给农业生产带来严重影响。农业农村部高度重视，紧急部署台风防御工作，确保责任到人，措施到位，确保广大农（渔）民生命财产安全和农业生产安全。

据中新社

8月起，一大波新规“上线”，涉及就业、养老、户口等，一起来了解一下。

提升生成式人工智能服务的透明度

国家网信办联合国家发展改革委、教育部、科技部等7部门公布《生成式人工智能服务管理暂行办法》，自8月15日起施行。

办法明确，提供和使用生成式人工智能服务应当尊重知识产权、商业道德，保守商业秘密，不得利用算法、数据、平台等优势，实施垄断和不正当竞争行为；尊重他人合法权益，不得危害他人身心健康，不得侵害他人肖像权、名誉权、荣誉权、隐私权和个人信息权益；基于服务类型特点，采取有效措施，提升生成式人工智能服务的透明度和准确性、可靠性等。

人力资源市场领域的首部规章《人力资源服务机构管理规定》于8月1日开始施行。规定系统规范了人力资源服务机构及相关活动，明确要求服务机构建立招聘信息管理制度，依法对用人单位所提供材料的真实性、合法性进行严格审查，依法暂停或终止为存在虚假招聘等违法活动的单位提供服务；对人力资源培训、举办招聘会、供求信息收集和发布、人力资源服务外包等服务活动进行规范，明确规定不得采取垄断、不正当竞争等手段开展服务。

主要商业健康险可享受个税优惠

国家金融监督管理总局印发《关于适用商业健康保险个人所得税优惠政策产品有关事项的通知》，于8月1日起实施。

通知将适用个人所得税优惠政策的商业健康保险产品范围从此前的医疗保险扩大到医疗保险、长期护理保险和疾病保险等商业健康保险主要险

种，增加了产品保障内容，提高了灵活性。我国从2015年5月开始试点适用个人所得税优惠政策的商业健康保险，2017年7月推广至全国。购买适用个人所得税优惠政策的商业健康保险允许在当年（月）计算应纳税所得额时予以税前扣除，限额2400元/年（200元/月）。

对锂电池、充电宝实施CCC认证管理

市场监管总局修订出台了《禁止滥用知识产权排除、限制竞争行为规定》，于8月1日起正式施行。

规定扩充了“滥用知识产权排除、限制竞争行为”的内涵，将利用行使知识产权的方式达成垄断协议、滥用市场支配地位，实施具有或者可能具有排除、限制竞争效果的经营者集中三类垄断行为均纳入调整范围；健全利用行使知识产权的方式实施垄断行为的认定规则；加强对知识产权领域典型、特殊垄断行为的规制。

市场监管总局发布公告，自2023年8月1日起，对锂离子电池和电池组、移动电源实施CCC认证管理；自2024年8月1日起，未获得CCC认证证书和标注认证标志的，不得出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用。

养老机构24小时值班加强消防安全

民政部、国家消防救援局联合印发《养老机构消防安全管理规定》，于8月1日起正式实施。

规定要求养老机构应设置在合法建筑内，不应设置在生产储存经营易燃易爆危险品场所、厂房和仓库、大型商场市场等建筑内。养老机构应当实行24小时值班制度，值班人员接到火灾警报并确认发生火灾后，应立即拨打119电话报警，同时向单位消防安全责任人或消防安全管理人报告，启动灭火和应急疏散预案。据央视

下月起，这些新规将影响你我生活

生成内容不得侵害他人肖像权